

ENQUETE SOCIOLOGIQUE SUR LES PAYSAGES DANS LES PAYS-DE-LA-LOIRE
La DREAL (Direction régionale de l’environnement, de  l’aménagement et du logement) réalise un Atlas de paysages des Pays-de-la-Loire dont les objectifs sont d’identifier et de qualifier les paysages dans les 5 départements (Loire Atlantique, Maine et Loire, Mayenne, Sarthe et Vendée). Cette étude s’appuie sur trois analyses complémentaires :
· La compréhension et la description des caractéristiques matérielles spécifiques des lieux dans leur état actuel, mettant en évidence les traces laissées par les processus naturels et humains ;
· Un examen des processus évolutifs et la mise en évidence des dynamiques temporelles passées, présentes et prévisibles dues à des facteurs humains ou naturels ainsi que des possibles pressions qui s’exercent sur les paysages et les risques qui peuvent en résulter ;
· La reconnaissance des caractéristiques et des systèmes de valeurs particulières qui leur sont attribuées par les acteurs et les populations concernés. 
C'est  pour ce dernier point que vous êtes sollicité. Nous avons chacune et chacun un rapport particulier à notre cadre de vie, que ce soit à travers nos ressentis, nos pratiques professionnelles ou privées, notre connaissance du lieu ou non, nos aspirations. C’est l’objet de la consultation de l’enquête sociologique qui se déroulera entre juin et septembre 2014.
La consultation aura lieu sur l’ensemble des 5 départements dans des villes ciblées, elle se fera sous forme d’entretiens de groupe (6 personnes au plus). Les entretiens d’une durée d’une heure trente seront conduits par mes soins, en qualité de  sociologue. Je m’engage à préserver l’anonymat des personnes.
Si vous êtes  intéressé(e) pour participer à cette enquête ou/et si vous souhaitez recommander d’autres personnes, merci de bien vouloir diffuser cette information dans vos réseaux d’une part  puis de compléter la fiche de renseignements au verso d’autre part  avant  de me la transmettre  dès que possible à  sylvie.roux49@gmail.com ou sous pli à : Sylvie ROUX – EMANENCE – 28, rue Lenepveu – 49100 ANGERS.  Si vous souhaitez des précisions, vous pouvez me contacter au 06 98 22 18 72.
Dès réception de la fiche de renseignements,  les personnes seront contactées pour leur proposer une date et un créneau horaire dans la ville la plus proche de leur domicile.
Merci de votre contribution à l’enquête. Bien cordialement,
Sylvie ROUX, sociologue.
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Lieux des entretiens envisagés  dans chaque département 
MAYENNE  : Mayenne, Laval, Château-Gontier, Pré-en-Pail, Evron, Ernée
SARTHE :  Le Mans, Mamers, La Ferté Bernard, Sillé le Guillaume, Loué, Malicorne/Sarthe, Le Grand Lucé, Le Lude
MAINE ET LOIRE : Chateauneuf/Sarthe, Candé, Angers,  Baugé, Gennes, Chalonnes/Loire, Vihiers, Saint Macaire en Mauges
LOIRE ATLANTIQUE : Guéméné-Penfao, Nort/Erdre , Nantes, St Brévin Les Pins, Guérande,  St Philbert de Grandlieu,  Ancenis, Pontchateau


Vendée :  Beauvoir/Mer, St Gilles Croix de Vie, Montaigu, Pouzauges, Fontenay Le Comte, La Roche/Yon, Luçon, La Tranche/Mer	



